

# Отварамо свој богати фонд за дигитално читање преко интернета

Удружење за културу, уметност и међународну сарадњу „Адлигат“ – Библиотека Лазић/Музеј књиге у сарадњи са Универзитетском библиотеком „Светозар Марковић“ отвара свој богати фонд за дигитално читање путем интернета. Колекција Удружење „Адлигат“ – Библиотека Лазић од данас је део претраживе дигиталне библиотеке на адреси [pretraziva.srb](http://pretraziva.srb). Ове две институције заједно настављају дигитализације ретке ратне штампе, старих правних књига, календара и материјала о граду Београду. Дигитализовани материјали ће бити доступни бесплатно јавности за коришћење у некомерцијалне сврхе, тј. за читање, научна и стручна истраживања итд. Ради се о изузетно ретким материјалима до сада мало познатим или потпуно непознатим јавности.



Виктор Лазић, председник Удружења Адлигат, каже: „Желели смо да нашим активностима подржимо напоре Владе Србије на пољу дигитализације и дигиталне солидарности у овим тешким временима, када су дигиталне копије једино што људи могу да користе од куће.“

Пројекат води заменик управника Универзитетске библиотеке „Светозар Марковић“, доц. др Адам Софронијевић, један од највећих експерата југоисточне Европе за дигитализацију. Софронијевић каже: „Збирке Удружења Адлигат су од прворазредног значаја за српску и светску историју. Интересовање домаће и стране јавности за приступ овој грађи је велики. У доба кризе и изолације, сигурни смо да ће многим овим материјалима значити како за разоноду али тако исто и за озбиљна научна истраживања. При том, обављамо посао који је важан и за деценије које долазе. Драго нам је да се баш у овом тренутку Адлигат придружио дигиталном репозиторијуму који одржава Универзитетска библиотека а у којем се налази највећа

претражива дигитална библиотеке на српском језику у којој је до сада сабрано више од 600.000 дигитализованих, претраживих и машински читљивих страница културног наслеђа Републике Србије из најважнијих установа културе какве су Универзитетска библиотека из Београда, Народна библиотекa Србије, Народни музеј Србије и још преко двадесет партнерских установа из Републике Србије, Републике Српске и Црне Горе.

Од данас се међу одабраним материјалима ових установа налазе и уникатни материјали Библиотеке Лазић из Архива Војвода Мишић. У наредним данима ће дигитална колекција Удружење „Адлигат“ – Библиотека Лазић бити допуњавана најважнијим материјалима које ова важна установа културе из Београда ставља на располагање јавности Србије и света путем дигитализације и интернет приступа.”



Удружење Адлигат је веома озбиљно схватило новонасталу ситуацију са коронавирусом. Адлигат је била прва институција која је обуставила рад са посетиоцима и организовала радне процесе тако да се ризик заразом сведе на минимум.

„У току је израда нашег новог сајта, на којем ће бити обрађене информације о свим нашим легатима и описи наших збирки. У једном од објеката које користи Адлигат у Кумодражу, преселили смо неколико колега и направили мало музејско село, тако да наше колеге које одржавају цео систем не морају да користе јавни превоз. Појачали смо хигијенске мере у свим просторијама, а упослили смо и најмлађе, тако да од својих кућа, после редовне наставе, уче о књигама и обрађују збирке филателије. Живот и рад не могу и не смеју да стану. Убеђени смо да ову кризу, уколико будемо сложни, вредни и дисциплиновани, можемо да превазиђемо. Организовали смо и специјалну службу волонтера, тако да наше колеге нуде помоћ старијим донаторима и члановима Адлигата. Свако колико може, свако оном коме је потребно...“ каже Виктор Лазић, председник Адлигата и истиче захвалност Универзитетској библиотеци и господину Софронијевићу на помоћи у процесу дигитализације материјала који имају особине културних добара од изузетног значаја.

Удружење Адлигат баштини више од два милиона књига и предмета органанизованих у Музеј књиге и путовања и Музеј српске књижевности. Нарочито током летњих месеци многобројни туристи долазе у Србију само како би посетили збирке ових српских музеја, а сада ће део тих материјала бити доступан на интернету. Одељење за дигитализацију Удружења Адлигат отворено је прошле године уз подршку Министарства културе и информисања.

Адреса за дигиталну архиву Удружења Адлигат у формирању:

<https://претражива.срб/преглед/удружење-адлигат-библиотека-лазић>

